
Chasse au trésor 

 

Consignes : Des pirates ont caché des trésors dans différents lieux. A partir des cartes et des indices 

laissés par les pirates, détermine la position exacte de chaque trésor. Cette position sera repérée par un 

point T. Si ta réponse est bonne, tu gagnes le trésor (ou bien des points…). Faire apparaitre les traits de 

construction et donc les vecteurs, utiliser de la couleur… 

 

Exercice 1: le trésor est de 100 €. 

Indice : 𝑂𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
3

2
𝑖 −

2

3
𝑗   

 

Exercice 2: le trésor est de 200 €. 

Indice : 𝑂𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −
7

12
(
9

7
𝑖 −

16

7
𝑗 ) 

 

 



 

Exercice 3: le trésor est de 200 €. 

Indice : 𝑂𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 3𝑢⃗ + 2𝑣 − 3𝑥  

 

 

 

Exercice 4: le trésor est de 200 €. 

Indice : 𝑂𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 3𝑢⃗ + 𝑣 − 5𝑥 + 2𝑦  

 

 

 



Exercice 5: le trésor est de 200 €. 

Indices   : 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗     et 𝐷𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −2𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗      

 

 

Exercice 6: le trésor est de 300 €. 

Indices   : 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
2

3
𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 2𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗     et 𝑇𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗      

 

 



 

Exercice 7: le trésor est de 200 €. 

Indice : 𝑂𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 4 (𝑖 −
7

4
𝑗 ) − 3(2𝑖 − 3𝑗 ) 

 

Exercice 8: le trésor est de 300 €. 

Indices   : 𝐴𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐸𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐹𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐹𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐹𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗      

 

 



 

 

Exercice 9: le trésor est de 300 €. 

Indices   : 2𝑇𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝑇𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝑇𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0⃗      (penser à utiliser la relation de Chasles avec le point A) 

 


